



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 марта 2020 года, № 45 (7516)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию КНР

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 марта принял находящуюся в нашей стране с рабочим визитом делегацию Китайской Народной Республики во главе с членом Политбюро Центрального комитета Коммунистической партии Китая, руководителем Канцелярии Комиссии по иностранным делам Ян Цзечи.



Как подчеркнул глава нашего государства, сегодня Узбекистан и Китай прочно связывают отношения дружбы и всестороннего стратегического партнерства.

Регулярные встречи лидеров двух стран позволили вывести двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень, наполнить его конкретным содержанием.

Благодаря совместным усилиям отмечается динамичный рост

объемов взаимного товарооборота. Реализуются крупные инвестиционные проекты в Узбекистане с участием ведущих компаний и финансовых институтов Китая. Расширяется культурно-гуманитарный обмен.

Высокий гость, выражив искреннюю признательность за теплый прием, передал личное послание Председателя КНР Си Цзиньпина, адресованное Президенту Узбекистана Шавкату

Мирзиёеву. В послании отмечается глубокое удовлетворение достигнутым за последние годы высоким уровнем двустороннего сотрудничества, а также выражается благодарность за оказываемую поддержку в борьбе с распространением коронавируса нового типа.

На встрече были обсуждены актуальные вопросы узбекско-китайского многопланового партнерства.

Особое внимание уделено необходимости продолжения совместной подготовки и реализации приоритетных проектов в энергетике, нефтегазовой, химической, текстильной, аграрной и других отраслях экономики, по модернизации инфраструктуры в Узбекистане.

Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональ-

ной повестки, углубления конструктивного диалога в рамках Организации Объединенных Наций, ШОС и других структур, а также сотрудничества в рамках продвижения инициативы «Один пояс, один путь».

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Проанализированы недостатки в системе народного образования, определены приоритетные задачи

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 марта провел совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач в системе народного образования.

С самого начала своей деятельности на посту Президента глава государства неоднократно отмечал проблему с кадрами и имеющимся практическими в всех сферах потребностью в современных специалистах, соответствующих заданному темпу реформ.

С этой целью коренным образом совершенствуется вся система образования. Развивается дошкольное образование. С учетом международного опыта и современных требований повышается качество общего среднего образования.

За последние три года в стране возведено более 160 общеобразовательных школ. Организованы такие современные, инновационные образовательные учреждения, как президентские школы, специализированные школы, названные в честь наших великих предков-ученых, творческие школы, школы «Темурбеклар мактаби». Наряду с этим за последние три года размер заработной платы учителей увеличен в среднем в 2,5 раза. Введены надбавки для педагогов, работающих в отдаленных районах.

26 ноября 2019 года Президент Республики Узбекистан подписал постановление «О мерах по созданию «Современных школ». В документе определены основные параметры преобразования не менее трех процентов общеобразовательных учреждений в «Современные

школы» до 2021 года, 20 процентов — до 2025 года, 50 процентов — до 2030 года.

Все это стало первым этапом реформирования сферы на средне- и долгосрочную перспективу.

В своем Послании Олий Мажлису в январе текущего года Президент указал на необходимость совершенствования школьных учебных программ на основе передового зарубежного опыта, пересмотра учебной нагрузки и изучаемых дисциплин, приведения их в соответствие с международными стандартами, повышения качества учебников и учебной литературы. Глава государства поставил задачу улучшить материально-техническое обеспечение школ, применять современные педагогические технологии в учебно-воспитательном процессе.

На совещании обсуждены вопросы строительства школ нового типа и поэтапной модернизации действующих, повышения квалификации учителей.

В настоящее время из 9 942 школ 2 835 нуждаются в ремонте, в 5 861 школе из-за перегруженности обучение ведется в две смены. В текущем году намечено построить 36 новых школ и капитально отремонтировать 211.

Министерству строительства поручено обеспечить сооружение школ на основе со-

временных архитектурных достижений с применением передовых энергосберегающих технологий.

Практические занятия в лаборатории играют важную роль в получении качественного образования. Однако сегодня в 683 кабинетах физики, 897 — химии и 901 кабинете биологии отсутствуют учебные лаборатории. Устарела оснащение 7 807 кабинетов физики, 7 776 — химии и 7 770 — биологии. 62 тысячи классов не обеспечены современным оборудованием, не хватает 7 тысяч компьютеров. В связи с этим требуется оснастить школьные лаборатории новым оборудованием и увеличить число занятий в них.

Министерствам народного образования и финансов поручено критически изучить оснащенность школ и обеспечить их современной лабораторной, компьютерной техникой, спортивным инвентарем и другими необходимыми средствами. Отмечалась необходимость развития практических навыков при обучении точным наукам и усиления внимания интерактивным занятиям.

В школах на практические занятия по математике, химии, физике и биологии выделяется лишь 10 процентов учебного времени. В развитых странах этот показатель составляет 30—50 процентов. В связи с этим перед министерствами народного

образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций поставлена задача широкого использования цифровых технологий, увеличения доли практических занятий в учебных программах по точным наукам.

Отдельное внимание на совещании уделено вопросам повышения знаний и квалификации педагогических кадров.

Было отмечено, что в ходе прошлогодней аттестации, в которой приняли участие почти 57 тысяч учителей и наставников, 43 процента аттестуемых получили низкие оценки, а средний показатель по республике составил 64 балла по 100-балльной системе.

Даны указания по совершенствованию системы повышения квалификации педагогов, обновления методического обеспечения.

Подчеркнута важность обеспечения школ художественной литературой, приятия нового содержания урокам музыки, изобразительного искусства и физической культуры в начальных классах с целью воспитания детей духовно и физически развитыми личностями.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»

В целях последовательной реализации осуществляемых в интересах народа широкомасштабных реформ подготовлен проект Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» на основе всестороннего обсуждения с участием широкой общественности.

В обсуждении данного проекта проявили активность граждане и институты гражданского общества нашей страны. В эфире теле- и радиоканалов организовано более тысячи прямых диалогов с ними. Специалистами и экспертами соответствующих от-

раслей глубоко проанализированы предложения и рекомендации, внесенные гражданами.

В частности, в рамках общественного обсуждения поступило свыше трех тысяч предложений, на основе которых в проект Государственной программы внесено около ста концептуальных и редакционных изменений и дополнений. Также многие предложения предусматривают поддержку мероприятий обнародованной Государственной программы и совершенствование процессов их реализации.

В целях обеспечения исполнения Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, а также эффективной и своевременной реализации задач,

определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 24 января 2020 года, совместных заседаниях и организационных совещаниях палат парламента:

1. Утвердить Государственную программу по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» (далее — Государственная программа) согласно приложению.

2. В сфере совершенствования системы государственного и общественного строительства:

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
О ратификации Устава Гаагской конференции по международному частному праву
(Гаага, 31 октября 1951 года)**

Принят Законодательной палатой 18 февраля 2020 года
Одобрен Сенатом 28 февраля 2020 года

Ратифицировать Устав Гаагской конференции по международному частному праву (Гаага, 31 октября 1951 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 марта 2020 года
№ ЗРУ-605

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
Об установлении
Дня работников системы махалли**

Принят Законодательной палатой 25 февраля 2020 года
Одобрен Сенатом 28 февраля 2020 года

Статья 1. Установить 22 марта Днем работников системы махалли.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 марта 2020 года
№ ЗРУ-606

Дипломатический фронт
Инициативы Президента Узбекистана играют важную роль в установлении мира и стабильности в Афганистане

В столице Катара — городе Дохе — 29 февраля состоялось подписание долгожданного мирного соглашения между США и афганским движением «Талибан», могущего положить начало внутриафганскому общенациональному примирению.

Афганистан рассматривается Ташкентом как неотъемлемая часть региона, поэтому так важны усилия по установлению мира в этой стране. Устойчивое развитие Центральной Азии напрямую зависит от стабилизации ситуации в Афганистане. Как неоднократно подчеркивал Президент Шавкат Мирзиёев, невозможно говорить о мирной и процветающей Центральной Азии, не решив афганскую проблему.

Решающим вкладом Узбекистана в активизацию внутриафганского мирного процесса стала Международная конференция высокого уровня по Афганистану, состоявшаяся по инициативе руководителя республики в марте 2018 года в Ташкенте. В мероприятии приняли участие президенты Узбекистана и Афганистана, представители всех государств — постоянных членов Совета Безопасности ООН, ведущих стран региона и авторитетных международных организаций.

Выступая на Ташкентской конференции, Президент Узбекистана продемонстрировал четкое стратегическое видение путей разрешения конфликта в Афганистане и обозначил основные приоритеты «афганской политики Ташкента», ставшей краеугольным камнем активизации международных усилий по мирному урегулированию в ИРА.

Ключевым итогом форума стало единодушное принятие Ташкентской декларации, которая закрепила полный консенсус на региональном и глобальном уровнях в отношении основных принципов установления долгосрочного мира и стабильности в Афганистане.

О том, какую роль сыграл Узбекистан в продвижении мирного процесса в Афганистане, рассказывают непосредственные участники мероприятия в Катаре.

Залмай ХАЛИЛЗАД, специальный представитель США по Афганистану:

— Ташкентская конференция, инициированная Президентом Узбекистана, сыграла роль прочного фундамента для достижения нынешних практических результатов. После этой конференции прошли переговоры США и движения «Талибан». И они стали не просто переговорами. Они открыли возможность для проведения переговоров между внутриафганскими силами.

3

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»

1 → внедрить с 2020 года в деятельность Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан систему «Электронный парламент», позволяющую использовать электронный портал и мобильное приложение в целях формирования парламентских и депутатских запросов на основе обращений граждан в сети Интернет, а также осуществления прямого диалога с избирателями;

внедрить практику проведения по итогам года мониторинга за тем, как народ оценивает каждый принятый Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан закон, а также уровня его эффективности с приятием соответствующих мер по устранению недостатков;

принять в 2020 году практические и организационные меры по налаживанию деятельности Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов в качестве «образцового Кенгаша», а также внедрению в деятельность местных представительных органов института запроса Кенгаша;

внедрить с 1 июля 2020 года в практику порядок регулярного заслушивания на заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан информации руководителей государственных органов и органов хозяйственного управления об их деятельности, а также членов правительства и руководителей отраслей о проводимой работе по выполнению Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций, развитию науки, просвещения и цифровой экономики;

внедрить с 1 августа 2020 года систему заслушивания в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан отчетов послов Узбекистана в зарубежных государствах, а также проведения заседаний Кенгаша и комитетов Сената по изученным вопросам непосредственно на выездом на места при участии руководителей министерств и ведомств в целях оперативного решения проблем, волнующих население;

принять меры по запуску до 1 июля 2020 года мобильного приложения «web-портала «Менинг Тикрим», а также организации обсуждения в средствах массовой информации обращений, поступающих на веб-портал, с привлечением депутатов, специалистов и широкой общественности.

Рекомендовать палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинету Министров совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечение своевременного исполнения поставленных задач в данном направлении, в том числе приятие Программы мер, направленной на усиление законотворческой и контрольной деятельности парламента, «Дорожной карты» по разработке законов прямого действия, Концепции повышения электоральной культуры населения, а также Стратегии развития гражданского общества в Узбекистане на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

3. В сфере обеспечения верховенства закона и дальнейшего реформирования судебно-правовой системы:

внедрить в практику с 1 мая 2020 года порядок истребования прокурором из суда дел, по которым приговоры, решения, определения или постановления суда вступили в законную силу, исключительно при наличии обращения сторон (за исключением прокурора);

установить с 1 апреля 2020 года порядок признания гражданами Республики Узбекистан лиц, прибывших до 1995 года и постоянно проживающих в Узбекистане на основе удостоверения лица без гражданства, изъявивших желание стать гражданами Республики Узбекистан;

реформировать до 1 ноября 2020 года апелляционную и кассационную инстанции, отменив институт надзорного производства, с целью расширения доступа к правосудию;

декриминализировать до 1 июня 2020 года виды преступлений в сфере предпринимательства, не представляющие большой общественной опасности, а также внедрить порядок освобождения от уголовной ответственности лиц, впервые совершивших преступление, связанное с нарушением таможенного законодательства, добровольно внесших платёж за товар и осуществлявших таможенное оформление;

передать с 1 декабря 2020 года полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях в компетенцию судов по уголовным делам;

внедрить с 1 декабря 2020 года систему поощрения добровольной оплаты штрафа лицом, совершившим правонарушение, предусмотренные санкции соответствующей статьи Кодекса об административной ответственности до рассмотрения дела в суде и уполномоченными органами.

Поручить Верховному суду Республики Узбекистан, Высшему судебному совету, Генеральному прокурору, Министерству внутренних дел, Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить своевременного исполнения поставленных задач в данном направлении, в том числе разработку Концепции развития гражданского общества в Узбекистане на среднесрочную и долгосрочную перспективу;

4. Согласиться с предложениями палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кабинета Министров и Национального центра по правам человека, с учетом пожеланий широкой общественности и рекомендаций международного экспернского сообщества, предусматривающими:

внедрение с 1 апреля 2020 года порядка, согласно которому не требуется наличие постоянной прописки в городе Ташкенте и Ташкентской области для граждан Республики Узбекистан при приобретении недвижимого имущества в данных регионах;

отмену отдельной ставки государственной пошлины за удостоверение договоров купли-продажи недвижимого имущества новостройках города Ташкента и Ташкентской области для граждан Республики Узбекистан, постоянно проживающих в Республике Узбекистан и имеющих постоянную прописку в других регионах республики.

Кабинету Министров Республики Узбекистан:

а) в срок до 1 апреля 2020 года обеспечить внесение в законодательство изменений и дополнений, вытекающих из настоящего пункта, в том числе предусматривающими:

требования по соблюдению положений Жилищного кодекса Республики Узбекистан о социальной норме жилой площади на одного человека при постоянной прописке;

обеспечение цифровизации механизмов, связанных с пропиской, а также их осуществление на основе принципа «единого окна»;

организацию обучения по направлениям высшего образования, востребованным в регионах, в том числе открытие филиалов ведущих высших образовательных учреждений, расположенных в городе Ташкенте;

б) предусмотреть при разработке Концепции развития урбанизации в Республике Узбекистан до 2030 года определение крупных городов, обладающих природными и социально-экономическими потенциалом, с целью создания для населения республики дополнительных, наряду с городом Ташкентом, «центров притяжения».

5. В сфере развития экономики и активного привлечения инвестиций:

отменить с 2020 года практику установления государством плана производства и обязательной продажи хлопка, его цены, снизить на 25 процентов объем обязательной про дажи зерна государству;

наделить в 2020 году эффективный порядок выплаты налогоплательщикам за счет бюджета процентов в размере основной ставки Центрального банка на сумму, излишне уплаченной налогоплательщиками, в случае ее невозврата в установленный срок, а также возврата части налога на добавленную стоимость при реализации продукции на внутреннем рынке;

сократить в 2020 году количество лицензий и иных документов разрешительного характера на менее чем в два раза;

принести с 1 июня 2020 года к реализации «дорожных карт» по трансформации банков с государственной долей, в том числе принять меры по повышению качества банковских услуг, оказываемых населению и хозяйствующим субъектам, а также расширению видов современных розничных банковских услуг;

создать до 1 июня 2020 года Экспортно-кредитное агентство по предэкспортному финансированию;

принять практические меры по своевременной и полной реализации проекта «цифровая маркировка и онлайн-касса», а также разработать и внедрить электронной системы учета товаров «Э-омбор»;

внедрить с 1 июня 2020 года механизмы возмещения государством части расходов по экспорту грузов автомобильным и воздушным транспортом местным экспортёрам, а также выплаты компенсации части расходов предпринимателей по созданию инфраструктуры;

создать в 2020 году не менее 800 тысяч широкополосных интернет-порталов и проложить 12 тысяч километров оптико-волоконных линий связи.

Поручить Кабинету Министров Республики Узбекистан, Центральному банку, Счетной палате, Торгово-промышленной палате совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечение своевременного выполнения поставленных задач в данном направлении, в том числе разработку проектов законов «О государственном финансовом контроле», «О государственном долге» и «Об официальной статистике», стратегий развития автомобильных дорог и повышения доступности финансовых услуг, концепций по регулированию внешнеэкономической деятельности и развития водного хозяйства, Программы практических мер по широкому внедрению цифровых технологий в сельском хозяйстве.

6. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

в двухмесячный срок утвердить «Дорожную карту» по организации в каждом регионе курсов обучения предпринимательству, а также порядок выделения грантов за самый передовой проект выпускникам данных курсов;

создать на базе 30 колледжей, переданных в ведение Министерства занятости и трудовых отношений, а также в каждом районе города Ташкента не менее одного моногацентра «Ишга марҳамат» и центра профессиональной подготовки с обеспечением в первую очередь обучения в них безработных и членов бедных семей основам предпринимательства и профессиям.

Обеспечить поэтапное создание аналогичных моногацентров и центров профессиональной подготовки также в районах и городах Республики Каракалпакстан и областях.

7. Агентству по развитию малого бизнеса и предпринимательства при Министерстве экономики и промышленности, Министерству по поддержке махалли и семьям, Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и Торгово-промышленной палате совместно с Союзом молодежи Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента принять меры по организации курсов обучения для одиночек и многодетных женщин, безработных и молодежи, изъявивших желание пройти обучение по востребованным в повседневной жизни профессиям, в частности швейному делу, кулинарии, парикмахерскому делу, и по другим направлениям.

Министерству по поддержке махалли и семьи совместно с Министерством занятости и трудовых отношений в месячный срок разработать Программу обучения профессиям в гуварах махалле, сформировать список соискателей.

Установить, что средства для таких представителей нуждающихся в социальной защите словес насилия, как одиночки и многодетные женщины, безработные и молодежь, обученные на курсах профессионального обучения, выделяются за счет Государственного фонда содействия занятости в порядке, определенном Кабинетом Министров.

8. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, города Ташкента, районов (городов) совместно с Министерством финансов, Министерством занятости и трудовых отношений:

наделить систему выделения грантов на передовые предпринимательские проекты за счет бюджетных средств;

до 1 мая 2020 года разработать порядок проведения в каждом регионе не менее одного конкурса на тему «Лучшая учебная программа по профессиональной подготовке» среди не государственных организаций с выделением победителям конкурса грантов из Государственного фонда содействия занятости для организаций своего дела.

9. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей совместно с Министерством экономики и промышленности в двухмесячный срок определить пустующие земельные площади несельскохозяйственного назначения вблизи густонаселенных регионов с хорошо развитым предпринимательством, принять меры по разработке проектной документации для создания на них малых промышленных зон, а также обеспечению их инфраструктурой.

Поручить Кабинету Министров Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить своевременного исполнения поставленных задач в данном направлении, а также разработку новой реадакции Жилищного кодекса, проекта Экологического кодекса, проектов законов «Об услугах водоснабжения и канализации» и «О кинематографии», Государственной программы по обеспечению занятости населения и созданию новых рабочих мест, Национальной программы развития и поддержки культуры чтения книг, концепций развития сферы науки, социальной защиты населения, развития системы питьевого водоснабжения и канализации, Стратегии развития сферы строительства.

10. Министерству народного образования совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан внедрить с 1 сентября 2020 года в отдельных общеобразовательных учреждениях в рамках проекта «Языка инициатив» по образованию молодежи и занятости женщин, в порядке эксперимента, информационные системы электронного обучения детей школьным предметам с отменой бумажной документации, включающие в себя в том числе электронные классные журналы, цифровизация учебников, видеороликов, виртуальных лабораторий и других.

11. Агентству по развитию малого бизнеса и предпринимательства при Министерстве экономики и промышленности, Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций в двухмесячный срок объявить конкурсы на создание интерактивных мобильных приложений сервисного обслуживания бизнеса, а также граждан, изъявивших желание заниматься предпринимательством и быть самозанятыми, с наложением системы выделения грантов на лучшие проекты.

12. Министерству экономики и промышленности Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов, Министерству занятости и трудовых отношений, Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в срок до 1 августа 2020 года обеспечить определение порядка внедрения дистанционной формы обучения, создание программно-аппаратного комплекса, внедрение в

других международных организаций в срок до 1 августа 2020 года разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект Программы сокращения бедности, предусматривающий:

разработку методологии и критериев определения понятия бедности исходя из региональных особенностей;

реализацию комплекса мер по формированию у населения, особенно среди молодежи и женщин, современных навыков ведения бизнеса и предпринимательства;

внедрение эффективных механизмов поддержки предпринимательских инициатив, способствующих прежде всего решению социальных проблем на местах;

создание условий для широкого доступа субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе услугам микрофинансирования и государственных закупкам;

реализацию масштабных программ по переподготовке не занятого населения и обучению безработных граждан широкого востребованым профессиям.

13. Определить, что с 1 июня 2020 года при выдаче субъектам предпринимательства лицензий и иных документов разрешительного характера не допускается отказ от признания несоответствия профессиональной квалификации кадров, предоставленной документами и программами установленным законодательством требованиям, зданий и помещений — санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям пожарной безопасности.

В данном случае уполномоченные государственные органы обязаныказать содействие субъектам предпринимательства в поиске квалифицированных кадров, привлечении специалистов для доработки документации и программ установленным законодательством требованиям, зданий и помещений — санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям пожарной безопасности.

В данном случае уполномоченные государственные органы обязаныказать содействие субъектам предпринимательства в поиске квалифицированных кадров, привлечении специалистов для доработки документации и программ установленным законодательством требованиям, зданий и помещений — санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям пожарной безопасности.

14. Министерству транспорта совместно с Министерством юстиции в трехмесячный срок с учетом внедрения современных методов мониторинга и контроля за деятельность перевозчиков в единой интерактивной информационной системе «УзTrans» внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение по:

осуществлению городских, пригородных, междугородных и международных перевозок грузов автомобильным транспортом путем внедрения уведомительного порядка начала осуществления грузовых перевозок и онлайн-регистрации автотранспортного средства, осуществляющего международные грузоперевозки;

предоставлению физическим лицам права заниматься городской, пригородной и междугородной перевозкой пассажиров автомобильным транспортом;

15. В сфере социального развития:

обеспечить до конца 2020 года доведение уровня охвата дошкольным образованием до 60 процентов с внедрением системы подготовки детей в возрасте 6 лет к школе;

оптимизировать с 2020/2021 учебного года нагрузку преподавателей общеобразовательных школ, а также в два раза сократить количество предметов в высших образовательных учреждениях, не связанных с основной специализацией:

увеличить поэтапно с 2020/2021 учебного года в два раза параметры государственного заказа

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»

2 Министерству по развитию информационных технологий, Министерству инновационного развития Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения по созданию системы поддержки и стимулирования лиц, имеющих международный сертификат в области информационных технологий.

При этом предусмотреть покрытие государством расходов лицам, успешно сдавшим экзамен на получение международного сертификата в области информационных технологий, расширение возможностей получения лицами, имеющими международный сертификат в области информационных технологий, образования в республиканских высших образовательных учреждениях.

25. Министерству по развитию информационных технологий, Министерству занятости и трудовых отношений, Министерству инновационного развития Республики Узбекистан совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента в рамках финансирования проекта «Пять инициатив» принять меры по организации в учебных центрах «Ракамил технологиялар», монополентрах «Ишга марҳамат» и «Ёшлар технопаркалари» специальных курсов по обучению молодежи цифровыми технологиями.

26. Одобрить предложение Министерства инновационного развития, Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и Союза молодежи Узбекистана о проведении в городе Ташкенте Международного молодежного инновационного форума, а также организации в рамках форума конкурса «Самые лучшие проекты» с целью привлечения наиболее передовых проектов молодежи в развитие цифровой экономики.

27. Кабинету Министров в месячный срок внести проекты Указа и постановления Президента Республики Узбекистан, предусматривающие:

совершенствование государственного управления в отрасли с критическим пересмотром организационно-институциональных основ цифровой экономики и электронного правительства;

в сфере совершенствования системы «Электронное правительство» развитие межведомственного электронного сотрудничества, повышение качества и расширение перечня оказываемых электронных государственных услуг, широкое применение форм реализации бесконтактных взаимоотношений с населением и субъектами предпринимательства;

в сфере широкого внедрения информационных систем и программных продуктов в реальные секторы экономики, создание цифровых технологий и автоматизированных систем в финансово-хозяйственной деятельности, административных процедурах, производстве, технологических и управленческих процессах;

в сфере развития телекоммуникационной инфраструктуры, расширение широкополосного использования сети Интернет, развитие и модернизацию сети мобильной связи и других современных телекоммуникационных услуг;

совершенствование системы финансирования реализации проектов в сфере цифровой экономики.

28. Установить порядок, в соответствии с которым формирование, хранение и обработка информации в информационных системах и ресурсах государственных органов и организаций, оказывающих государственные услуги, осуществляются исключительно с использованием единых идентификаторов системы «Электронное правительство».

29. Согласиться с предложением Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций о введении Единого реестра межведомственных информацион-

ных систем и программных продуктов электронного правительства (далее — Единый реестр), а также перечней единичных идентификаторов системы «Электронное правительство» (далее — перечни), справочников и классификаторов, обязательных к использованию в информационных системах и ресурсах государственных органов и организаций.

30. Установить, что:

в Единый реестр включаются межведомственные интегрированные информационные системы и ресурсы, а также имеющиеся программные продукты, разрабатываемые в интересах государственных органов и иных организаций;

государственные органы и иные организации обязаны осуществлять внедрение и эффективное использование межведомственных интегрированных информационных систем и ресурсов, а также иных программных продуктов, включенных в Единый реестр.

31. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций, Государственной инспекции «Узкомназорат» и Центру кибербезопасности в двухмесячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров проект Положения о порядке формирования и ведения Единого реестра и перечней с указанием государственных органов или организаций, ответственных за предоставление им актуальной версии в систему «Электронное правительство».

32. Кабинету Министров Республики Узбекистан в целях недопущения необоснованного ограничения в доступе к информации, необходимой для развития науки и просвещения, информационных технологий, трудовых отношений и предпринимательства, а также с учетом международных стандартов в срок до 1 сентября 2020 года принять меры по пересмотру перечня сведений, отнесенных к государственной тайне, с последующим его рассекречиванием.

33. Принять к сведению, что палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Министерством юстиции совместно с представительствами Организации Объединенных Наций и Программой развития Организации Объединенных Наций в Узбекистане проработан вопрос организации в структуре Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан совместного учебного центра Организации Объединенных Наций по развитию парламентаризма, нацеленного на:

реализацию совместно с парламентами и другими заинтересованными государственными органами зарубежных стран совместных учебных программ по повышению навыков, квалификации и потенциала депутатского корпуса и сенаторов, а также специалистов органов государственной власти и управления;

обмен опытом и достижениями в сфере законотворчества, парламентского контроля, представления интересов граждан и налаживания открытого диалога с народом, оценки регуляторного воздействия актов законодательства, оптимизации бремени нормативно-правового регулирования;

создание онлайн-системы, содержащей образовательные модули и программы для дистанционного обучения внутри и за пределами Республики Узбекистан по соответствующим направлениям и интегрированной с системой «Электронный парламент».

Установить, что финансирование расходов, связанных с функционированием учебного центра, в том числе с пребыванием в стране обучающихся и экспертов зарубежных стран, осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, международных организаций и доноров.

Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выделение в установленном порядке финансовых средств в пределах параметров Государственного бюджета на 2020

год, а начиная с 2021 года предусматривать ежегодное выделение бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий, предусмотренных в настоящем пункте.

Рекомендовать палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан принять совместное решение о повышении эффективности деятельности данного института с учетом современного этапа реформирования.

34. Принять к сведению, что при рассмотрении и утверждении кандидатуры на должность Премьер-министра Республики Узбекистан в Олий Мажлисе Республики Узбекистан представлена Программа действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Кабинету Министров Республики Узбекистан ежеквартально осуществлять на своих заседаниях критическое обсуждение хода реализации Программы действий в разрезе министерств, ведомств, регионов в увязке с Государственной программой на соответствующий год.

35. Министерству иностранных дел, Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с другими заинтересованными ведомствами в двухнедельный срок внести предложение по конкретным мероприятиям, направленным на активизацию сотрудничества с зарубежными странами в горногорно-экономической, инвестиционной, научно-образовательной, культурно-гуманитарной и политической сферах, а также в сфере безопасности в 2020 году, предусматривающие в том числе упрощение процедур и предоставление специальных благоприятных режимов для граждан и субъектов предпринимательства Республики Узбекистан.

36. В целях создания благоприятных условий для широкого привлечения прямых инвестиций, передового опыта и современных технологий Министерству иностранных дел совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, заинтересованными ведомствами обеспечить при активном привлечении дипломатических миссий Республики Узбекистан за рубежом подготовку конкретных предложений и практических мер по расширению многогранного сотрудничества со странами мира, углублению долгосрочного партнерства с Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями, ведущими международными институтами и финансовым структурами, а также региональными объединениями.

37. Согласиться с предложением общенационального движения «Оксалиш» и центра «Стратегия развития» об организации Международного дискуссионного клуба, осуществляющего:

проведение общественных обсуждений актуальных вопросов реализации реформ с привлечением отечественных и зарубежных экспертов с широким освещением в средствах массовой информации;

проведение опросов и изучений среди населения и экспертов с целью налаживания системы постоянной оценки эффективности деятельности органов государственной власти и управления;

выработку обоснованных предложений по инициируемым проектам нормативно-правовых актов с учетом их общественного обсуждения;

организацию регулярных общественных слушаний с целью повышения подотчетности государственных органов и организаций перед населением.

Определить, что Международный дискуссионный клуб организуется при общенациональном движении «Оксалиш».

38. Министерству экономики и промышленности Республики Узбекистан совместно с Общенациональным движением «Оксалиш» и Центром «Стратегия развития» обеспечить:

системный мониторинг хода реализации Государственной программы и выработку рекомендаций по принятию дополнительных мер для ее качественного и своевременного выполнения; ежемесячное обобщение информации о ходе реализации Государственной программы и размещение ее итогов на своих веб-сайтах с указанием конкретных показателей и достигнутых положительных изменений;

ежеквартальное внесение в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан информации о результатах мониторинга;

подготовку, опубликование на иностранных языках и широкое распространение информационно-аналитических обзоров, посвященных итогам реализации Государственной программы.

39. Контроль за последовательным и своевременным исполнением пунктов Государственной программы осуществляется в следующем порядке:

Жогарги Кенес Республики Каракалпакстан, Кенгаша народных депутатов областей, районов, городов в десятидневный срок разрабатывают и ежемесячно обсуждают на заседаниях план мероприятий по реализации Государственной программы;

Кабинет Министров Республики Узбекистан ежемесячно критически изучает исполнение Государственной программы у заместителей и советников Премьер-министра, ежеквартально обсуждает на заседаниях правительства и принимает соответствующие меры в отношении руководителей ответственных министерств и ведомств по мероприятиям, не выполненным в сроки и в полном объеме;

палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан ежеквартально заслушивают информацию Премьер-министра и членов правительства по выполнению Государственной программы и разрабатывают предложения, направленные на повышение эффективности деятельности правительства;

Администрация Президента Республики Узбекистан совместно со Счетной палатой ежемесячно осуществляет контроль за исполнением Государственной программы и обеспечивает ее своевременное и полноценное исполнение.

40. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальному телерадиокомплексу Узбекистана в тесном взаимодействии с Международным пресс-клубом, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана обеспечить:

широкое разъяснение целей и задач настоящего Указа в средствах массовой информации и сети Интернет;

оперативное доведение до широкой общественности объективной и полной информации о ходе реализации Государственной программы.

41. Министерству юстиции совместно с заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

42. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
2 марта 2020 года.

Инициативы Президента Узбекистана играют важную роль в установлении мира и стабильности в Афганистане

Кроме того, в соответствии с подписаным соглашением отныне территория Афганистана не будет укрывать международные террористические группы. Этот вопрос, конечно, будет впоследствии отслеживаться сторонами, подписавшими договор. Главная цель — установление в Афганистане целостного мира и стабильности. Еще раз хочу отдельно подчеркнуть: инициатива Президента Шавката Мирзиёева на сегодняшний день играет чрезвычайно важную роль.

Долгожданный мирный процесс открывает большие возможности для региона, для всего мира. Открываются новые перспективы развития экономики, торговли, региональной интеграции. В регионе появятся рабочие места, будет развиваться промышленность, транспортно-логистическая сфера.

Маркус ПОТЦЕЛЬ, специальный представитель ФРГ по вопросам Афганистана и Пакистана:

— Афганистан является частью Центральной Азии. По вопросам Афганистана Германия многие годы сотрудничает с Узбекистаном. В рамках партнерства выдаются гранты для обучения афганской молодежи. Ярким примером взаимодействия также можно назвать пакистанские Катара, Норвегии, Индонезии, Узбекистана и Германии налаживается диалог между разными силами и группами в Афганистане.

Германия считает, что Узбекистан играет важную роль в установлении мира в Афганистане. Именно Президент Узбекистана инициировал международную конференцию, направленную на установление мира в этой стране. Кроме того, афганская тема была глубоко проанализирована в ходе состоявшейся в рамках визита Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан в мае 2019 года встречей Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

Абдул Салом ХАНАФИЙ, заместитель руководителя политического представительства движения «Талибан» в Катаре:

— Мы высоко ценим усилия Президента Узбекистана. Он выдвинул инициативы в интересах мира, стабильности, безопасности в нашей стране. Мы это ценим. Народы Узбекистана и Афганистана связыва-

ют исторические корни. Все, кто живет в этом регионе, едины. По воле Всевышнего и в будущем мы будем жить в мире и добрососедстве. Безопасность Афганистана — это и безопасность Узбекистана. Находимся, что будем сотрудничать.

Абдулазиз КАМИЛОВ, министр иностранных дел Республики Узбекистан:

— Состоялось подписание очень важного соглашения между США и афганским движением «Талибан». Главными условиями, на которых остановились обе стороны, являются прекращение огня, насилия и начало мирных переговоров в Афганистане. Эта дорога открывается впервые за последние 40 лет. Надо сказать, что за последние два года с начала Ташкентской конференции, инициированной Шавкатом Мирзиёевым, было сделано очень много. Причем это сделано Узбекистаном в очень трудных условиях, когда не было полного доверия со стороны крупных государств. Узбекистан в состоянии решать такие проблемы, было много дискуссий и споров. Но тем не менее благодаря решимости, pragmatismu нашего Президента, его реальной оценки обстановки мы достигли больших успехов.

Практически за последние два года мы прошли огромный путь от Ташкента до Дохи, который не был пройден за 40 лет войны в Афганистане. Вокруг Узбекистана формируется пояс благополучия и безопасности. Одним из конкретных результатов всех усилий, предпринятых лидером страны на афганском направлении, является укрепление безопасности нашей республики. На встрече в Дохе представители руководства движения «Талибан» заверили нас в том, что они со своей стороны никогда не допустят, чтобы с территории Афганистана шла какая-либо угроза безопасности нашей республики. Я это говорю потому, что до сих пор раздаются некоторые «комментарии» и предположения о том, что завтра движение «Талибан» двинется в Среднюю Азию, в том числе в Узбекистан, и ситуация вновь взорвется. Думаю, такого рода «комментарии» и наблюдатели должны сделать соответствующие выводы.

Огромный вклад в прогресс по достижению мира в Афганистане, в подписание мирного соглашения внес лично Президент Ш

